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AZ UJ TITKOS FEGYVERREL a né- 
metek vasárnap és a hétfőre virradó éjt- 

aka is támadták Londont és környékét. 

INVAZIÓS ARCVONAL: A Coten- 

félszigeten volt az elmult negyven- 

volc órában a harcok sulypontja. Az 
merikai csapatoknak sikerült átvág- 

iok a félszigetet és Barneville sur Mé- 

re-nél elérték a tengert. Heves harcok 

folynak a Cherbourgba vezető uton fek- 
ő St. Saveur térségében. Bayeux és 

aint Lő között, az Elle folyó mindkét 

oldalán kemény elháritó harcokat viv- 
tak a németek, nemkülömben Tilly 

fimiseara Temesvár, XX. évf., 153. szám 

On. Bibliofeca Ünlversttatii din Cloj 
Sibil 
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A vezéri főhadiszállás jelemti: 

mindkét oldalán is, Caentől nyugatra. 

KELETI FRONT: A Mannerheim-vo- 
nal ellen nagy erőkkel inditott szovjet 

támadás főiránya: Viüpuri. Az orosz 

nyomás fokozódik. Egyebütt csak he- 
lyi jellegü csatározások voltak. i 

OLASZORSZÁGI HADSZINTÉR: 

Igen sulyos harcok Perugiától délre. 

7Tovább tart a zavaró tüűz London ellen 
bombatámadás érte Timisoara-Temes- 
vár városát. 

Folytatódik az ellenállás 
Barneville-től délre 

és északra 
Berlin. (DNB.) A német vezéri fő- 

hadiszállás jelentése junius 19-én hét- 
ön: 

axa platita in numerar coni. ord. 
pir. Gen. P.T.T. Nr. 206.200/1943 

Magyar 

Grosseto városát a németek kiüritették. 

Elba szigetén heves elháritó harcban ál- 

lanak a németek Delattre Tassigny tá- 
bornok francia csapataival. 

DÉLKELETEUROPAI LÉGITÉR: Ju- 
nius 17-re virradó éjtszaka angolszász 

A London és ammak külső kerületei 
ellen inditott zavaró tüz vasárnap egész 
nap és ma éjjel is váltakszó erősséggel 
tovább tartott. 

Normandiában a harcok sulypontja 
vasárnap St. Sauveur le Vicomte térsé- 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 33. 

(Des. No. 334/1928). 
Alapitotta: 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

Népközösség lapja 

gében volt. Az ellenségnek itt, tüzérsé- 
gének és légi erejének legerősebb bevé- 
tése mellett sikerült a német biztositó 
állásokat keresztül törni és a Cher- 
bounrg-félsziget nyugati partját Barne- 
ville sur Merenél elérnie,. A német csapa- 
tok elrereszelő arcvonala ettől délre és 
északra alakult. 

Az Orne-felyótól keletre lévő ellensé- 
ges hidfőállást tovább megszükitették. 
Az ellenségnek páncélesekkal inditott 
támadásai itt meghiusultak. 

Tilly mindkét oldalán az ellenség szé- 
les arcvonalon nagyobb gyalogsági és 
páncélos erőkkel támadott. Valamennyi 
ellenséges támadás eredménytelenül 

MAiunaus 17-re virradó 
Hmimisoara-Temesvár városát a junius 

17-re, szomoaura virradó éjtszaka légi- 
tamadas erte. Az erről szoló hivatalos 
jetentést aláob közöljük. Megállapithat- 
tuk, hogy a varos lakossága a történel- 
mi időknoz méltó magatartast tanusitott 

sulyos percekben. A tüzkeresztség át- 
ése alatt a vakrémület nem lett urrá a 

lelkeken, ellenben számos példáját ta- 
pasztaltuk az önfeláldozás és a bátor 
ezdeményezésnek, amely által igen sok 
esetben sikerült csökkenten; a pusztitás 

ágok eréllyel és körültekintés- 
lteljesitették kötelességüket. Egyebek 
özt intézkedés történt a sulyosabban 

osultak segélyezése és elhelyezése te 
intejepen is. Emberéletben szerencsére 
mars bombázott városok veszteségé- 
z viszenyitva - nem esett nagy kár, 
anyagi veszteség azonban igen tekin- 

lyes polgári javakban, miutáu a terror- 
ámadás ezuttal is lakásnegyedeket ért. 
őkérven kisembarek szenvedték meg a 
méletlen bembázást. 

A hatósagi segélyező munkával pár 
huzamosan Népközösségünk bánsági 

ervezete is minden lehetőt elkövet a 
agyar károsultak gyámolitása érdeké- 
n. Feladatának azonban csak ugy te- 
t maradéktalanul eleget, ha társadal. 
uk s átérzi az idők komolyságát s 

meki és anyagi támogatásával egyarant 
ilárd alanot nyujt ehhez a közösségi 
ritő munkához. 

Mindenki - egyén vagy intézmény - 
tehetőségéhez és a helyzethez 

részét az egész népi 
össégre háromló terhek viseléséből. 

em alamizsna-osztogatásról van itt 
szó. hanem testvéri seeitségről. Aki ma 
éketlen a hombasnitott városokban 

mavovar családok százaira zudul meg- 

áliatás kárő ás intő szava iránt. 
m árdamli meg, hogy közösségünk 
is legven. 

testvéreidtő, holnap kitő' 
vérsz segitsécet, ha te magad 
mindened elveszted ? 

Aromán badserez 
6rparancsnoksá sözteménye 

A Timisoara Temesvár városát ért lé- 
madásról a román hadsereg-főpa- 

nesnokság junius 17-i közleménye igy 

ucuresti. (Rador). A román had- 
9-főparancsnokság junius 17-én kelt 

Ha ma elfordulsz szenvedő 

eménye: A Dnye ter alsó folyásá- 
Közép-Besszarábiában és " Tdpá- 

ejtszaka légtamadás érte Tumisoara-Temesvárt 
ka az angol-amerikai légierő Timisoara- 
Temesvár városát bombázta. Rombolá- 
sokat és emberáldozatokat okozott. 

ban nem történt semmi különösebb je- 
lenteni való esemény. 
A péntekről szombatra virradó éjtsza- 

A brasovi-brassói népközösségi szervezet elnökének felhivása 

Tesivérek! 
E szót egyformán intézem hozzátok, akár ha vérségi, akár ha embertársi 

vonatkozásban értelmezem. Hiszen abban a pokolban, amely háromszor szakadt 
Brasov-Brassóra, ott láttunk a segitők között nemzetjségi különbség nélkül 
minden olyan embert, aki a testvér megszólitásra érdemes, 
Trestvérek! Népközösségünk brasovi-brassói fagozata és minden magyar 

testvérünk nevében köszönöm valamennyieteknek a könnyet, amit áldozatul 
esett nagyszámu testvéreinkért hullattatok. Köszönöm a nmunkát, amellyel test. 

véremket a romok alól kiszedtétek, amellyel annyi drága érték töredékét igye- 
keztettek összeszedni, megmenteni, biztonságba helyezni. Köszönöm a hajlékot 
és kenyeret, amit földönfutóvá vály testvéreinknek adtatok. Köszönöm a pénz- 
segélyt, amellyel eredményesen kezdtük javitanj a sérült lakásokat. Ezeket, saj- 
nos, a későbbei polkol teljesen megsemmisitette. Köszönöm a hatóságok megértő 
"észségét, - élükön a prefektus urral, - akik magyar testvéreink, főkép gyer-. 
nmiekeink elhelyezésére vonatkozó kéréseinket mindjg megértéssel intézték. Kö- 
zönök mindent mindenkinek, aki bármi módon hozzájárult a könnyek legalább 
a0y részének a felszáritásához. 

Testvérek, magyar testvérek! A köszönet után hozzátok külön szólok. Hoz- 

átok, mindenkjhez, akik Románia területén éltek s akile ma még urai és birtok- 
ái vagytok iavaitolmak, akik békés otthonokban pihenhettek, munkátokat za- 
artalanal végezhetitek, akiket elkerült vagy elkerül minden veszedelem közt a 
"egnagyobbik, a szörnyü bombafámadás Hozzátok fordulok ezer és ezer szeren- 
csétlen nyamorulttá vált magyar testvérünk nevében és kérlek, küldjetek sür- 
vős segifsége nénzben, ruhában, fehérnenrüben, lábbeliekben, mindenki behetsé- 
séhez mérten, hogy átsegithessük reászorult testvéreinket életünk eme kétség- 
hoejtő szakaszán, 

Az adományokat akár közvetlenül, akár népközösség; lamyuk, a Déli Hirlap 
"tján a brasovi-brassói Közeazdaság: Bankha (postarime: Banca Economica 

s A Prasov. Gír. falvin 16) kérem, Az önkéntes segély-adományakat Népkö- 
zössásiinknak a cálra léfesitett szak-bizottsága használja fel mindenre kiter- 
ied körültolkiniéssal 

Testvérek! önkéntes adományzitok nyuitásakor vegyérek figyelembe, hogy 
eldiri szakumagállanitásainti szerint 200 máég tovább: mintegy 2-400 olvan 
marvar ház van. amelv részhen vagy egészben megroncálódott, illetve megsem- 
misö"t Szincs, a nagyohb rész a mersemmisült, Vegvétek figyelembe, hogy e 
sot bézzal ervelőre felhecsülhetetlen értékü vagyonok pusztultak el, s mivel 
kisemberek lakónegyedeiről van szó, leg"agyobb részben a nani élettel kapcso- 
latban szükséges tárzvak. Hiszen jzen 1agy a száma azoknak, akiknek a Puszta 
éleföön kivül semmiijük sem maradt. Vegyétek figyelembe, hogy a most, nyá- 
ron még bárhol meghuzódható testvéreink, gyermekeink a közelgő őszön és té- 
len sokkal fokozottabb támogatásra szorulnak. E támogatásra elő kell készül- 
nank és a szükséges támogató eszközök nagy részének az ország minden ma- 
gyarjától kell kikerülnje, hiszen hasonló, nagyarányu csapások miatt mindent az államtól nem lehet várni, jóllehet az állam is minden lehetőt megtesz polgárai megsegitésére 

Testvérek! Vegyétek figyelembe, hogy Népközösségünk által létesjtett s 
nagyobb részben fenntartott és egyházaink szervei által igazgatott nyole szo- 
viális intézményünk közül négyet a bombatámadások megsemmisitettek, hála 
Istennek, emheráld zat nélkül. Mind ezeket, mmd a további veszélynek kitette- 
tet egyik külvárosi népkonyhánk kivételével, falvakon kellett elhelyezzük E 
csecsemőgondozó. és gyermekotthonokban jelenleg mintegy 250 teljesen szegény 
és haléktalan gyermek kan gondozást és ellátást, További gondozók és ottho- 
nok szükség szerint való felállitása folyamatban van. 

Testvérek! Bizunk bennetek. Várjuk segitségeteket és hittel hisszük, hoz 
mindenben érdemesek vagytok és lesztek a festvér szóra. 

Testvéri szeretettel SZABÓ BÉNI 

Berezinánál és Vitebszk mindkét oldalán 

delmi tüzérége 16 ellenséges reppülőgépet 

ismertette a Tass hirügynökség közlé 

összeomlott. 

Saint Lotól északkeletre az előző nap- 
ról való egyik betörést ellentámadással 
megviszeitották Ttt a 3. ejtőernyős va- 
dászhadosztály Schiof tábornok veze- 
tésa al- t különösen kitüntette magát. 
A hidfő előtt néme harci repülő-köte- 

lékek 2 kereskedelmi hajót 18 000 ton- 
na tartalammal és egy rombolót elsülv- 
lvesztettek; 4 másik kereskedelmi hajót 
20 000 tonna tartalommal és 3e rombolót 
sulvyosan megronsáltak A haditengeré- 
szet parfi ütege; a eherbourei félsziget- 
től nuuvatra szintán megrongáltak egy 
ellenséges rombolót. 
Elba szigetén az ellenség ui csapatok- 

kal fokozta erejét. A sziget helyőrsége 
vitéz parancsnokának, Gall vezérőrnagy- 
nak vezetése alatt hősi ellentállást fej- 
tett ki és az ellenségnek sulyos veszte- 
ségeket okozott. A nagy tulerőben lévő 
ellenséggel szemben a német csapatok 
végül kénytelenek voltak 4 sziget észak- 
keleti részére visszavonulni. A harcok 
tovább tartanak, 
Elba szigetétől keletre német torpedó- 

naszádok egy angol gyorsnaszádot elsüly- 
lyesztettek, 2 másikat pedig sulyosan meg- 
rongáltak. 

A Grosseto-Perugia szakaszon rendki- 
vül sulyeos harci nap telt el. Az ellenség 
összpontositott erőkkel egész napon át tá- 
madott, a nélkül azonban, hogy nagyobb 
területnyereséget tudott volna elérni. Kü. 
lönösen heves harcokra került a sor a Pe. 
rugiától délnyugatra és délre lévő körzet- 
ben, ahol a német csapatok elkeseredett el- 
lenállást fejtettek ki és az ellenségnek pán- 
célosokkal támogatott ismételt támadásait, 
nagyobb részben közelharcban visszaverték, 

A keleti harctéren a szovjet csapatok 
helyi támadásai a Kárpátok előterében, a 

meghiusultak. A bolsevisták a harcok köz- 
ben nagy veszteséget szenvedtek. 
Nehéz német harci repülőgépek az el- 

mult éjjel összpontositott támadást intéz- 
tek Zarny vasuti csomópont ellen, ahol 
nagy tüzek és robbanások támadtak. 

Egy északamerikai bombázó-kötelék be- 
repült északnyugat-Nemetország fölé es 
terrortámadásokat intézett több város el- 
len, Különösen Hamburg, Eremen, Hanno- 
ver és Wesenmünde lakónegy karok 
támadtak és a lakosságnak veszteségei vol- 
tak., A légi erő és a haditengerészet légvé- 

ai 

lelőtt. 

A MOSZKVAI RÁDIO 
A „RAKÉTA-REPÜLŐGÉPRŐL" 

Berlin. (Rador). A moszkvai rádi 

sét, amely megállapitja, hogy az uj né 
met fegyver egy rakéta-repülőgép, ame 

A Romániai Magyar Népközösség brasovi.brassói tagozatának elnöke 

. . 

irányitanak. 
lyet elektromos hullámokkal messzirő 



Berlin: Az uj titkos 

Berlin. (Rador). A Deutsche Allge- 
eine Zeitung emlékezteti a világot ar- 

a, hogy a német főparancsnokság Róma 
feladása alkalmából előre megmondotta, 

hogy az inváziónak ebben az esztende- 
jében a háboru döntő fejleményei bon- 
takoznak ki és az ellenség a leglényege- 
sebb ponton szenvedi el majd a döntó 
csapást. 
A hHáboruban ugyan általában nincse- 
mek csodák, az oly szenvedélyes össze- 

ütközésekken azonban, mint a jelenlegi 
ae felmerülhetnek csodálatos je- 

Nenségek, bekövetkezhetnek ily esemé- 
nyek. Az uj német fegyver ugyanis for- 
radalmi jelleg és alkalmas arra, hogy 

vele döntő befolyást gyakoroljanak az 
események alakulására. Ha a szövetsé- 
igesek légi terrorja a német birodalom 

sStockholm (Ep). Az uj német fegy- 
ver nemcsak erkölcsi hanem katonai szem- 

pontból is rendkivüli hatást váltott ki és 
ezt - minden angol titkolódzás ellenére 

- bizonyitják azok a rendszabályok, ame- 
lyeket ZLondonban és Dél-Angliában a leg- 

gyorsabban foganatositottak. Az United 
egyik jelentése szerint az angol és 

amerikai mehéz bombázók százait ezentul 

már nem használhatják fel a német biro- 
dálom és a Normandia elleni repülőtáma- 
dásokhoz, hanem a Calais-nél lévő tenger. 

Szerda, 1944 junias 21 

fegyver harcbavetése csak kezdete 
a megtorlásnak 

katonai, politikai és erkölcsi erejének 
megtörésére irányult, akkor most az uj 

német fegyver megfelelő válasz az ily 
kisérletre, - hangoztatja a Deutsche 
Allgemeine Zeitung, majd igy folytatja: 
- A német hadvezetőség legfőbb igyek 
vése arra irányult, hogy katonai fegy- 
verrel adja meg ezt a választ az ellensé- 
ges terrorra. Az uj fegyver harcba- 
vetése nemcsak a régóta megigért meg- 
torlás megvalósulását jelenti, hanem azt 
is, hogy a német főparancsnokság a meg- 
felelő időben ismét a kezébe vette a kez- 
deményezést, - irja a német lap. 

Illetékes német helyen egyébként ki- 
jelentették, hogy az ujszerü robbanó tes- 
tek, amelyekkel Angliát junius 15 óta tá- 
madják, a német megtorlás első szaka- 
szát nyitják csak meg és további megtor- 
ló lépések következnek. 

Robbanó és gyujtó lövedékek valóságos zápora 
rész és partvidék bombázására kellenek 
ezek a repülőgépek. Azt hiszik ugyanis, 
hogy ott vannak azok a helyek, ahonnan a 

titkos német dinamit-motorokat kilövik, 
amelyek azután a robbanó és gyujtó löve- 

dékek valóságos záporát zuditják Dél-An- 
gliára A hivatalos angol hirszolgálat ezen- 

kivül jelentést közöl, amelyből kitünik, 
hogy nagyszámu angol légvédelmi ágyut 
24 órai különszolgálatra kellett beállitani 
a pilóta nélküli repülőgépek elleni védeke- 

Cherboeurg erődövezetét idejében ellátták 
erősitésekkel 

Berlin. (Rador). Hletékes német 20 kilométer szélességben több hadosz- 
katonai körök az inváziós arcvonalon 

folyó harcokkal kapcsolatban kijelen- 
tették, lehetséges, hogy a szövetsége- 
seknek sikerül elérniök a cherbourgi- 
félsziget nyugati partját, ez azonban 
nem jelent semmi előnyt számukra, 

t Cherbourg kikötőjének erődöveze- 
tét már idejében ellátták fegyverekkel, 
öszerrel és a szükséges csapatokkal, a 
döntő harcok pedig ugysem a félszige- 

, hanem Caen és Saint Lo vidékén 

Némaet ellentámadások 
Cherbeurg védelmében 

Berlin. [(Rador). Iletékes helyről 
származó közlés szerint, az invázjós arc- 
vonalon a harcok döntő szakaszukba ju- 

tak, egyelőre azonban nem lehet 
Ini, vajjon ezek a harcok több héfig, 

wagy több hőnapig tartanak-e. Minden- 

Megetre világos és az utóbbi hét esemé- 
miyeiből megállapitható, hogy a harcok 
fejlődése a német győzelmet biztositja. 
Az angol rádió hétfőn reggel közölte, 
ogy a Cherbourg-félszigeten lévő Mon- 

urg városa német kézen van. Caen- 
mnél igen sulyos harcok vamnak folya- 
matban és Saint Jaduestól nyugatra a 
Eemetek heves ellentámadási vezetnék. 

amcsak a Reuter angol hirügynök- 
közölte, Hogy a mormandiai ameri- 
csapatok parancsnokánalk kijelen- 

itése szerint a szövetségesek veszteségei 
kikal nagyobbak, mint azt a szövetsé- 0 

Az inváziós arcvonal harcainak rész- 
teiről még a következőket közlik: 
A legelkeseredettebb harcok vasár- 

saint Ló városánál voltak, amelyet 
t szövetségeseknek sikerült 4 kilométer- 

Eyine megközeliteni, de a mémet elkesé- 
redett ellentámadás következtében, a 
.... 

CORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23 64. Előadás 3. 5. 7, 9 órakor 
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I nranyváros 
Ma, kedden utrljára 60 lejes egységes 

h lyár kke. 

tállyal támadó amerikaiak kénytelenek 
voltak kiinduló állásaikba visszavonulni. 
Az amerikaiak itteni veszteségeit 10.000 
emberre beesülik, amelyből 4000 a ha- 

lott, a többi sbesült és fogoly. Saint Lő 
városa romhalmazzá vált. A romok alatt 
a lakosság sebesültjeinek és halottainak 
százai hevernek. Cherbourg félszigetén 
az ellenség minden áron tért akar nyerni 
Cherbourg kikötőjének irányában, azon- 
ban a német ellentámadások minden 
iyen kisérletet meghiusitottak. 

A NORMANDIAI POLGÁRI LAKOSSAÁG 

VESZTESEÉGEIT 35.000 SZEMELYRE 

BECSÜLIK 

Berlin. (Rador). A normandiai polgá- 

ri lakosságnak a szövetséges terrorbombá- 
zó repülőgépek támadásai következtében 
okozott veszteségeit 35.000 személyre bé- 
csülik. A francia kormány és a német ha- 

tóságok megszervezték a segélyezést s 
egyben megkönnyitették a lakosságnak a 

közvetlenül veszélyeztetett övezetből való 
kiköltöztetését, 

AZ AMERIKAI PÁNCELOSOK 

NAGYARÁNYU PUSZTULAÁSA 

Genf (DNB). Az Egyesült Allamok 
katonai főparansnoksága a páncélosok 
készitésének „rendkivül erős" fokozását 

rendelte el, mert az inváziós arcvonalról 
érkezett jelentésekből kitünik, hogy a 
páncélosok pusztulásának mérve három- 
szor akkora, mint azt eredetileg feltéte- 
leztek 

FRANCIA VAROSOK BOMBAZAÁSA 

Berlin, (Rador). Igen erős amerikai 

bombázó repülőgépkötelékek, vadászrepü- 

lőgép kötelékek kiséretében, megtámadták 

Hamburg városát, továbbá Párizs vidékét, 

valamint Amiens és Arras francia városo- 

kat, Számos négy motoros repülőgépet le- 

lőttek, 

A rommán hadijelentés 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 18-án kelt 
közleménye: a Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a mold- 
vai fronton nem történt semmi fontos 
jelenteni való esemény. 
AZ OROSZOK VIIPURI IRAÁNYAÁBAN 
NAGY ERŐÖKKEL TAMADNAK 

Berlin. (Rador). A keleti arcvona- 
lon vasárnap a Berezinánál és Vitebszk 
vidékén élénkebb szovjet felderitő tevé- 
kenység volt. 
A finn arcvonalon a Szovjet ujból na- 

gyon nagy erőkkel támadott, Vipuri 
iányában. A karéliai front és a Finn- 
öböl fölött a Szovjet 42 repülőgépet, az 
egész keleti arcvonal felett pedig össze- 
sen 111 repülőgépet vesztett vasárnap. 
Berlin. (Rador). A Szovjetnek meg- 

hiusult az a kisérlete, hogy egy német 
hajókaravánt megtámadván, zavarja a 
német utánpótlást a keleti arcvonai leg- 
északibb részén. A 130 nehéz szovjet 
gép közül a németek 37-et lelőttek. A 
német hajókaravánnak semmi vesztesé- 
ge sem volt. 

A EFINN MINISZTERELNÖK 

RADIÓBESZEDE 
Helsinki (TP). Linkomies finn mi- 

niszterelnök vasárnap rádióbeszédet mon- 
dott és hagoztatta, hogy a finn arcvonalon 
az elmult hónapok nyugalma megszünt. 
A karéliai arcvonalon hevesebb harcok lán- 
goltak fel, mint bármikor ezelőtt. A szov- 
jet csapatok számbeli és anyagi tulereje 
ellenére a finn nép rendületlenül harcol a 
jog győzelméért. A kis népeknek éppen ugy 
megvan a joguk a szabadságia és bizton- 
ságra, mint a nagyobb népeknek, Az a nép, 
amely nem védelmezi meg jogát, ezt nem 
is érdemli meg. A finn katonák olyan érté- 
kekért is küzdenek, amelyek a nyugati né- 
pek számára a szabad élet alapfeltételei. 
A nyugati kulturáért és a kis népek létjo- 
gosultságáért is harcolunk - mondotta a 
finn miniszterelnök. - Finnország mindig 
a tulerő ellen harcolt, a finn nép sulyos 

megpróbáltatásokat élt át, de az idők fo- 
lyamán a csapások egyre keményebbé tet- 
ték. Ezuttal is az elmult nemzedékek örök- 

ségéből meritünk erőt, A finn nép ereje a 
harci arcvonalon kovácsolódott össze Ná- 
lunk mindenki tudja a feladatát és az a 
gondolat vezeti a finn népet, hogy az or- 

szág szabadságát biztositani kell, Nyuga- 
lommal és elszántan tekintünk a jövő elé. 
Az a nép, amely fejlődésének kezdeti idő- 

szakában életben maradt, tul fogja élni azt 
az időt is, amikor éretté vált és elérte tel- 
jes férfiasságát - fejezte be beszédét a 

finn miniszterelnök. 

ELHARITOTT ÁTTöÖRÉS 
A TRASIMENO-TÓTÓL DÉLRE 
Berlin (Rador). Az olaszországi 

harcokról érkezett legujabb jelentések 
szerint a szövetségesek jelentős páncé- 
los erőkkel támadtak vasárnap is, a 
Trasimeno-tótól délre, de nem sikerült 
sem a német arcvonalat áttörniök, sem 
annak egyik szárnyát bekeriteniök. A 
tirreni tengerparton a német csapatok 
kiüritették Grosseto városát. 
Az Elba szigetén folyó harcokról azt 

jelentik, hogy a partraszállásban, a szö- 
vetségesek oldalán, francia csapatok 
vettek részt. A sziget északi és déli ré- 
szén a partraszállás meghiusult, a táma- 
dókat a tengerbe vetették. 

UMBERTO HERCEG KÉSZ KATONAI 
KORMÁNY MEGBIZAÁSAÁRA 

Amszterdam (Rador). A DNB 
jelenti milánói hiradás nyomán, hogy a 
római események, az általános bizonyta- 
lanság és a Bonomi-kormánynak a poli- 
tikai pártokkal való meg nem értése kö- 
vetkeztében, Umberto herceg hajlandó 
lenne a minisztertanács hatáskörét egy 
katonai kormányra bizni. 

„KÖZVETLEN ERINTKEZÉS" 
PÉTER KIRÁLY ÉS TIr0 KöÖZÖTT 
Amszterdam. (DNB). A Reuter- 

ügynökség egy Londonból keltezett je- 
lentés alapján közlj, hogy Péter jugo- 
szláv király és Tito állitólag „közvetlen 
érintkezést" találtak. Az érjntkezés for- 
májáról és hatásáról nem hangzott el 
nyilatkozat. 

SUBASICS-TITŐ TALÁLKOZÓ 
Amszterdanm. (Rador). A brit rá- 

dió közölte, hogy Subasics, a jugoszláv 
emigráns kormány miniszterelmöke, fő- 
hadiszállásán meglátogatta Titót és meg- 
beszélést folytatott vele. 

MÉGIS ELISMERIK A 
DE GAULLE-BIZOTTSÁGOT? 

London. (EP). Vegyes francia-angol 

s 

Umbria középkori városl 
a háboru sodrában 

A BOLSENAI-TŐ, amelynek mindkét 
oldalán több, mint egy héten kereszti 
kemény harcokat vivtak a németek 
középolaszországi Umbria vidékére b 

zelében több ősi olasz városka van. 
VITERBO városa, amelyen már a mult 

héten tulhaladt az angolszász hadigépe- 
zet, festői, középkorias városképet mu- 

zadból való dómjáról, valamint szép ku- 
tairól és palotáiról (Farnese, XV. sz., Pa- 

pele 1255) ismert. Közelében feksz 
BAGNOREGIO bucsujáróhely, a közé 
kor egyik legnagyobb egyháztudósának, 
szent Bonaventurának szülővárosa. A 
Bolsenai-tótól északra fekvő ORVIET 
még gazdagabb középkori müemléke 
ben, dómjában, amelynek homlokzat 
gyönyörü mozaikdiszitések és faragvá- 
nyok ékesitik, nemrég jelentős kárt tett 
egy légitámadás. SPOLETO városa 
amely az ókorban Spoletium néven Um 
bria egyik legjelentékenyebb városa 
volt - PERUGIA mellett a legtöbb m 
történeti emléket őrzi ezen a vidéken. 
V-XVI századbeli templomai, demj 
városháza, valamint régi vára s római 
maradványai nevezetesek. TERNI szin- 
tén középkori város, de főleg jelent 
iparáról ismert. 
A harctéri jelentésekben most első iz- 

ben emlitett TRASIMENO-TŐ, Peru- 
giától északnyugatra fekszik, Közép- 
Olaszország legnagyobb tava. Kr. e 
217-ben Hannibál itt aratott győzelnei 
a rómaiak felett. ; 
ELBA SZIGETE, amelynek szövetsé- 

ges részről történt megrohanását szom- 
baton jelentették már a távirati irodák, 
a Tirreni-tengeren, Korzika szigete és 
az olasz szárazföld között fekszik, ez 
utóbbi közelében. A 12 kilométer szé- 
les PIOMBINŐI-SZOROS választja el a 
szárazföldtől. Sziklás, több, mint ez 
méter magas hegyei vasércben gazda- 
gok. Éghajlata enyhe, a datolya is meg- 
terem a szigeten. Elba szigete volt Na- 
poleon császár első számüzetési helye, 
Az utóbbi időben szépen fejlődő ipara 
volt. A szigettel szemben huzódó parton 
fekszik GROSSETO s ettől északra 
PIOMBINO városa, melyek környékén 
szintén heves harcokra került sor. 

bizottság alakult, amely Londonban első 
ülésen a De Gaulle-bizottság jog sze- 
rinti elismeréséről tanácskozott. De 
Gaulle ugyanis csak akkor szán- 
dékozik Washingtonba utazni és Roose- 
velt elnököt felkeresni, ha előzőleg az 
algiri francia bizottságot angol részről 
elismerték Franciaország ideiglenes kor- 
mányának. 

BERLIN: MENEMENCSOGLU 
A SZÖVETSÉGESEK NYOMAÁSÁRA 

e MONDOTT LE 

Berlin. (Rador). Illetékes helyről 
közlik: A német birodalom mértékadó 
körei még nem foglaltak állást Mene- 
mencsoglu török külügyminiszter lemon- 

dásával kapcsolatban. A német kor- 
mány előbb megvárja Papen ankarai 

német nagykövet jelentéstételét erről a 
kérdésről. Lehetséges azonban, hogy 
Menemencsoglu lemondása a szövetsé- 

gesek nyomására történt. Az angol sajtó 
a német hajóknak a Dardanellákon való 

áthaladásával hozza összefüggésbe a tö- 
rök külügyminiszter lemondását, - ál- 
lapitják meg illetékes német helyen. 

Légitámadás elől 
vidékre költözött? 

Ügyeinek intézését 
(adóhivatal, betegsegélyző, ka- 

marák, stb.) 

elvállalom 
Irjon még ma „Hadmen- 
tes" jeligérc a timisoarai k 

adóba. 
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Legujabó 
Hétfőre virradó éjtiszaka is támadták Lemdent 

Berlin. (Rador). Hivatalosan közlik, hogy a pilóta nélküli repülőgépekkel és 
a „linamit-meteorokkal" Lendon és Dél-A nglia ellen inditott támadást vasárnap és 

hétfőre virradó éjtszaka is folytatták, annak ellenére, hogy a szövetséges légi erő 
hevesen bombázta az atlanti partvidéket, mert azt gyanitják, hogy ott falálhatók a 
pilóta mélküli repülőgépek kiinduló helyei és irányitó készülékei. 

Hegyan teszik 

Az a bomba, amely valamilyen okból 

nem robbant fel, nagy esési sebességénéi 
ogva mélyen behatol : föld felszine alá, 
igy nagyjából egy köralaku lyuk jelzi 
azt a helyet, ahol a föld alatt fel nem 
robbant bomba rejtőzik. A bomba beha- 

tolása természetesen a talajtól is függ, 
amelybe becsapódott. A betonba esetleg 
csupán nehány centiméternyi melységig 
tud behatolni s sokszor féljg is kilátszik 

- a puha, sáros, vagy homokos talajba 
azonban nehány méternyi mélységbe is 
behatolhat a fel nem robbant bomba. 

eEzért, ha a bombázott területen vagy 
környékén valahol 20-860 centiméternyi 

m átmérőjü lyukat látunk, nagyon valószi- 
nü, hogy ott a felszin alatt fel nem rob- 
bant bomba rejtőzik. A bomba fel nem 
robbanásának általában két oka lehet: 

14 vagy valamilyen müszaki hiba miatt nem 
Mm tadott felrebbanni, vagy időzitett a bom- 
ba. Bármi is volt az oka, hogy nem rob- 

bant fel 

mindig nagy veszélyt 

rejt magában és vétkes könnyelmüséget 

keövet el, aki - nem szakember létére - 

a fel nem robbant bombát piszkálja. Fel 

nem robbamt bomba jelenlétéről azonnai 

értesiteni kell a legközelebbi közbizton 
Bsági szervet, a rendőrséget, csendőrsé- 

get, vagy a tüzoltókat. Ők megfelelő 

szakemberek kiküldésével elejét vehetik 

mindenféle szerencsétlenségnek. A fel 

rem robbant bomba bármikor rebban 

hat, tehát a közelében tartózkodni, de 

Bbülönösen hozzányulni, amig a hivatalos 

Eözegek ki nem érnek a helyszinre és 

megfeilelő intézkedéseket meg nmem te- 

szik - életveszélyes. 
Azekat a bombákat nevezzük általá- 

ban „föl nem robbant" vagy „bedöglött 

bombáknak, amelyek bizonyes müszaki 
hibák miatt nem tudtak a becsapódás- 

kor felrobbani. Vannak olyan föl nem 

robbant bombák, amelyeket az ellenséz 

szándékcsan ugy készitett el, hogy csak 

későbben robbanianak. Ezek az „időzi- 
tett kombák". A föl nem robbant bombák 
azért „döglenek be", mert 

szerkezetükben valami 
hiba volt. 

A bombák gyujtószerkezete, amely a 

robbanást kiváltja, eléggé finom és bo- 

A nyolult szerkezet és számtalan apró kis 

alkatrészből áll. Ha ezek az óraszerkezet 

finomságu alkatrészek például nincsenek 

eléggé fineman összedolgozva, akkor a 

bbanmás máris elmarad, mert egyes al- 

katrészek akadoznak, surlódnak. Ma, 

mikor a légi háborukan naponta ezer- 

számra haszrálják fel a légi erők a leg- 

Lülönbözőbb bombákat, a bembák futó- 

szalagon készülnek, sorozatgyártással, 

mert cak igy lehet hatalmas tömegeket 
yártani belőlük. A tömeggyártásnak 

azonban mindig megvan az a hátránya, 

ogy az igy elkészitett gyártmányok 

em olyan finomak, mint a kézinumká- 

al szerkesztettek. Ezért gyakran elő- 

ördul, hogy egyes alkatrészek megmun- 
álásánál hibák csusznak be, a ten- 

elyek, csapok és egyéb apró alkatré- 

zek méreteiben könnyen lehetsé- 

es nehány tized vagy századmillimé- 

ernyi eltérés. Sokszor már ez a kis hiba 
s elexendő arra, hogy a bomba „bedö- 

- 

logy egyes bombák nem robbannak fel. 

A nedvesség átiárja a bombákban levő 

vulékony anyagokat, azok igy nem tud- 

nmnak meggyulladni. Megemlithetjük, hogy 
bizonyos esetekben szabotázs is lehet 
uka annak, hogy egyes bombák nem rob- 

ártalmatlanná 
a fel nemi robbant és az időzitett bembákat? 

bannak. A bombák összeszerelésekor 
vagy az alkatrészek gyártásakor esetleg 
szándékosan is ejtenek hibákat. 
A szakemberek és bombaszakértők 

feladata, hogy a fel nem robbant bomba- 
kat ártalmatlanná tegyék. Ha a körül- 

mények megengedik, a fel nem robbant 
bombákat bizonyos robbanó szerkezettel 
felrobbantják. Ha ezt nem tehetik, mer: 
a rohbantás kárt okozna, akkor ártalma- 
lanná teszik. A bombaszerelők ismerik 
az ellenséges bombákat, szinte behunyt 
szemmel is széjjelszedik és öszeszerak- 
ják , hombák legkénvesebb alkatrészejt 
is. Majdnem azt mondhatjuk, hogy 

a gyakorlott bombaszerelő 

már a bomba által vágott lyuk képéből 
meg tudja állapitani, milyen bombáról 
van szó. A fel nem robbamt bomba ártal- 
matlanná tétele igen nagy bátorságot, 
nagy szakértelmet, nyugodtságot, finom 
kezet igényel. A bombát, ha mélyre ha- 
tolt. firem furókkal megközelitik, majd 
a földet kjássák körülötte. Mindez sok- 
szor napokig tartó, keserves munka, 
amikor óránként eetleg csak centiméte- 
rekkel lehet közelebb jutni a fel nem 
vebbant bkombához. Minden mozdulatra, 
minden fogásra ügvelni kell, mert már 
egyetlen helytelen mozdulat is robbanás- 
ra vezethet. A gyakorlott bombaszerelők 
azonban értik a dolgukat és gya- 
korlott kezükkel pillanatok alatt ki- 
emelik a bombák gyujtószerkezetét. A 
hatalmas bomba gyujtószerkezetétől 
megfosztva, már csak mint tehetetlen 
célszivar fekszik a földben. A bomba- 
szerelőknek tehát minden ellenséges 
bombát ismerniök kell. Bármilyen gya- 
korlattal is rerndelkezzenek, a vereijték is 
kiütközik a homlokukon, azalatt a ne- 
hány másodperc alatt, amig egy-egy 
Dbombát ártalmatlanná tesznek. A bom- 
baszerelők állandóan az életükkel játsza- 
nak, éppen azért tapasztalataikat közöl- 
ni szokták egymással hozvy az eredmé- 

nyes munkát ezáltal is elősegitsék. 

Időzitett berbákat 

azért dobnak, hogy ezzel a romok eltaka- 
ritását megnehezitsék és állandó rette- 
gésben tartsák a bombázott terület kör- 

iyékbeli lakosságát. Az dőzitő szerkezet 

órák, esetleg csak napok mulva váltia 
ki a bomba robbanását. Ezek a bombák 
igen veszélyesek. Külsőleg az időzitett 
Bombák épnen olyanek, mint a többiek, 
biszen csak gyuitőszerkezetükben van 
különbség. A háboru felvamán gyakori 

jelenség volt, hogy az ellenséges gépek 

hosszura időzitett bombákat dobáltak, 
amelyek esetleg csak egy hét mulva 

robbantak. Az időzitett bombák mindem- 

csetre megnehezitik a romok eltakaritá- 

sát. mert a robbanó bombákkal egyide- 

jüleg szokták az időzitett bombákat js 

aobálni. Azok az osztagok tehát, amelyek 

3 romok eltakaritását végzik, ki vannak 

téve amnak, hogy az időzitett bomba va- 

lahol a közelben felrobban. Ezért, ha 

csak lehet. a fel nem robbant bombákat 

azonnal felrobbantiák vagy ártalmatlanná 

teszik, mielőtt még azok magyktól reb- 

bannának. Ujabban bizonyos elektromos 

és mágneses eljárásokat dolgoztak ki a 

bombáknak távolból való felrobbantásá- 

fa. Ezek a kisérletek már igen előhala- 

dott állapotban vannak. Lehetséges, 

hogy a jövőben feltétlen biztonsággal si- 

kerül megállapitani, hol vannak a felszin 

a1at fel nem robbant bombák és ezeket 

a környékbeli lakosság eltávolitása után 

a távolból lehet majd felrobbantanj. Ez 

ugvan még a jövő titka, de a fejlődés 

szédületes irma mellett egyáltalában 
nem lehetetlen 
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Távbeszélő: 17-11, 

- Magyar szülők figyelmébe. A Ti- 
miscara-Temesvár gyárvárosi 5. számu 
magyar tagozatu állami elemi iskola 
igazgatósága felhivja a szülők figyel- 
mét arra, hogy a legujabb miniszteri 
rendelet értelmében a városban tartóz. 
kodó iskolaköteles gyermekek minden 
hétköznap délután 4 órától 7-ig rendes 
tanitáson kötelesek megjelenni. 
- Hét haláleset egy ejjelen szivszél- 

hüdés következtében. Timiscara-Temes- 
várott a péntekről szombatra virradó 
éjtszakán heten haltak meg szivszélhü- 
désben. A II. kerületben igy halt meg 
Gelga Döme 67 éves állami nyugdijas, a 
III. kerületben Mioc Mária 57 éves ház- 
tartásbeli, Blancz József 63 éves állami 
nyugdijas, Ciuciu Juliana 57 éves háztar- 
tásbeli, mig az V. kerületben Sigmund 
Istvánné Fekete Julia 60 éves háztartás- 
beli, Jica Mária 76 éves háztartásbeli és 
Kersch János 65 éves korcsmáros. 

- Külön cukoradag a befőzésre. (Bu- 
curesti.) A katona; és polgári ellátási 
államtitkárság közli, hogy junius hónap 
folyamán személyenkint 1 kilogramm 
cukrot utalnak ki a gyümölcs eltevésére. 

Kórházak és intézmények cukorel- 
lártása. A timisoarai-temesvári városi 
közélelmezési szolgálat intézkedésére a 
kórházak és intézmények vezetőinek ju- 
nius 23-ig jelentkezniök kell a szolgálat 
Adamachi-tér 7. szám alatti helyiségé- 
ben a májusra, juniusra és juliuera szóló 
cukorutalványukért. 
- Gyászistentisztelet. A dumbravitai- 

ujszentesi református templomban, fo- 
lyó hó 18-án, vasárnap délután gyász 
istentisztelet volt a krimi harctéren, 
1944 május 5-én hősi halált halt Dékány 
Gáborért, Dékány Sándor és Pardi Ju. 
lianna szülők fiáért. A gyászistentiszte- 
letet Ajtay Gábor lelkész tartotta nagy- 
számu közönség részvételével. 
- Szabályozták a vámcséplést. (Bu- 

curesti.) Az országos ár-kormánybiztos- 
ság rendelettel intézkedett, hogy a szal- 
masnövények cséplése fejében a cséplő- 
gép-tulajdonos mennyi vámgabonát kér- 
het. 
- A timisoarai-temesvári mentők mü- 

ködése. A timisoarai-temesvári önkén- 
tes mentők májusban 65 esetben nyuj- 
tottak első segélyt, ezenkivül kivonultak 
még 776 esetben és mozgóőrséget tar- 
tottak 274-szer. 
- Egy kenyérszelvényért két adag ke- 

nyeret adnak Aradon. (Saj. tud.) Az aradi 

városi közellátási hivatal tudatja, hogy 
junius 19-től kezdődőleg egy kenyérszel- 

vény ellenében két napi kenyéradagot lehet 
vásárolni, Vagyis egy kenyérutalványért 
összesen 600 dekagramm kenyeret mérnek 

ki Junius 19. és 20-ra a 347. számu szel- 
vény, 21- és 22-ére pedig a 348. számu 

szelvény énvényes és igy tovább, minden 

két napra egy utalvány. Ha elfogy a ke- 

nyérszelvény, a kenyérvásárlás a „malaiu" 

(kukoricaliszt) szelvény alapján folytató- 
dik, Egy kenyérjegyre ezentul 12 péksüte- 
mény vásárolható, 

- Havonta külön vágatási engedélyt 
kell kérni. A timisoarai-temesvárj városi 
közélelmezési szolgálat intézkedett, hogy 
a husiparosoknak havonta uj vágatási 
engedélyt kell kérniök. Az uj engedélyt 
csak a lejárt engedély beszolgáltatása 
után kapják meg. A vágatásból szárma- 
zó bőrt haladéktalanul be kell szolgáltat- 
niok a bőrközpont közegejnek. 
- Gépkocsiabroncsok és ócska fémek be- 

jelentése Aradon. (Saj. tud.) Az aradi 
rendőrség légvédelmi hivatala felszólitja 
mindazokat, akiknek gépkocsi-gumiabron- 
csuk vagy ócska vasuk és egyéb fémük van, 
hogy azt julius 1-ig irásban jelentsék be. 
A nyilatkozatot két példányban, a rendőr- 

- Megállapitották a mezőgazdasági 
termékek fuvardiját. (Bucuresti.) Az or- 
szágos ár-kormánybiztosság rendelettel 
szabályozta a mezőgazdaság termékek 
országuton való szállitásának dijszabá- 

- Lisztkimérés Aradon. (Saj tud.) Az 
aradi városi közellárásügyi hivatal fel- 
szólitja a kereskedőket, akik vásárlóik 
nak lisztet akarnak kimérni, hogy szán- 
dékukat junius 22-ig közöljék Minden 
személy 500 gramm egységes lisztet kap 
a bevásárlási könyvecske alapján 
- A sibiui-nagyszebeni pénzügyi szol- 

gálat munkarendje, (Saj. tud,) A polgár- 
mesteri hivatal közli, hogy a városi pénz- 
ügyi szolgálatnál a légi riadó miatt elvesz- 
tett órákat azonnal pótolják. Szükség ese- 
tén a szolgálatot a déli időben és a délután 
alatt is is folytatják. A közönség ne mu- 
lassza el a határidőhöz kötött befizeté- 
seket. 

Vidékre készül és nem 
akar üres kézzel beálli- 
tani? Miért töri a fejét? 
A házigazda örömmel 
fogadja, ha fecskés 
könyvet visz neki. Tar- 

naveni-Dicsőszentmártonban a Rotter- 
könyvesboltban kaphatók. Kötetje csak 
190 lej! 

- Az aradi légvédelmi parancsnok- 
ság közleményei. (Saj. tud.) Az aradi 
légvédelmi parancsnokság felszólitja 
mindazokat, akik padlásak fából való 
részeit még nem távolitották el, vagy 
nem vonták be tüzálló anyaggal, hogy 
legkésőbb junius 25-ig azt el kell végez- 
niök. Az óvőhelyek bejáratánál fel kell 
tüntetni a befogadó képességet és az 
őváhely parancsnokának a nevét. Ezt a 
feltest a parancsnokságnál láttamoztat- 

HIREK § MONDATBAN 
ROMAN ÉS MAGYAR PELDÁRA 

Slovákiában is felállitják a sajtókama- 
rát. 
NEMZETKÖZI 

és ezüst tárgyakat találtak nála. 
KATRI VALA, a finnek kedvelt köl- 

tőnője, tüdőbajban, 42 éves korába 
meghalt. 

(") Vérszegénység, étvágytalanság ellen 
FERROL vastáplikör a legajánlatosabb 
Ára 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

Földes-gyógyszer- 
tár Arad. Kapható gyógyszertárakban és 
ápolószer, Ara 180 lej. 

drögériákban, 
() Felhivás. Felhivjuk az aradi zárda 

1934-ben végzett növendékeit, jelentkezze: 
nek junius 25-én, d. u. 3 órako: a minorita 
templom udvarában. Bővetb felvilágosiítást 
ad: Molnár, Araa. Vávbeszélő: 11-62. 
- üUgyeletes gyógyszertátak, Junius 20 

kedd: Arad: Niedermayer (szerb-palo- 
ta), Nistor (Regele Ferdinand-ut 12). - 

Timisoara-Temesvár: I.: Salvatot 

(Regele Ferdinand-út 5), : M lit 

(Badea Cartan-tér 8), III.: Cristea (La- 
hovari-tér), IV.: Csillag (Dragalina-tér 9 
V.: Corvin (Closca-u. 18). 

Sürgősen keresek balvárosb" 
15-90 mvillió arőás 

inzatat 
Cimeket ectamába, Ar d. Em 

KALANDORT és 
többszörös vasuti tolvajt tett ártalmat- 
lanná a magyar rendőrség Teodorov 
Zsivkov Janov 30 éves bolgár álhirlapira 
személyében, akit már több világváros 
rendőrsége körözött. Vagyont érő aranny 

e
s
ű
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HMagya aivo-ek 

BOMBAKÁROSULTAK 

JAVÁRA 

A Déli Hirlap timisoaraj-temesvári 
szerkesztőségében N. N. (Gataia-Gátal- 
ja) 1500 lejt adományozott. 

A Déli Hirlap aradi szerkesztősége ut- 
ján a Romániai Magyar Népközösség 
aradi tagozatához befolyt adományok 
legutobbi nyugtázásai során két tétel té- 
vesen jelent meg a D. H.-ban. F. R. 
200 lej és H. R. 2000 lej helyett F. E. 
200 lej és H. E. 2000 lej olvasandó. 

.MAGYAR 

A Déli Hirlap arad szerkesztőségében 
leadott ujabb adományok: Antaffy Ilo- 
na 2000, Annuska 500, Évike és Lacika 
1000, Ilona 1000, Ernőke 500 lej. 

Uj helyiségben az aradj pénzügy- 
igazgatoság szemelyzeti-adó osztálya. 
(Saj tud.) Az aradi pénzügyigazgatóság 
közn, noegy a személyzeti adó osztálya a 
görög keleti papnevelde helyiségébe (Se- 
minarului-utca, 9. szám alá) költözött. 
A maájusi személyzeti adó kifizetéséhez 
a kimutatás három példányban töltendő 
ki egy példány igazolásul szükséges a 
nemzetvédelmi kölcsön ügyében. 

(*) Eljegyzés. Mészáros Irma és Depold 

Józset vasárnap, junus 18-án tartotta el- 

jegyzését Aradon. (Minden külön értesités 
helyett ) 

(*) Köszönetnyilvánitás Mindazoknak, 

akik szeretett férjem és apánk, Cardigati 
Desideriu, aradi temetésén resztvettek, ra- 

á koszorat és virágot helyeztek, 

ket nyilvánitottak, ezuton mond 

köszönetet gyászoló felesége Vioara, vala- 

mint gyermekei, Emilhan és Sandu. 

zen 

A Aávb. 24-45 

Ar: 

Előacás 3, 5, 7 és 9-kor. 3 

Ma először Aradon. A legszebb német szindarab filmen 

moz Nyári szerelem 
Muzsika, kaland, szerelem, humer. 

Bej. sz. 1446-1842 

SPORT 
A Chinezul-CAMT-Ripensia 

mérkőzésre kiváncsiakat, egyik timisoa- 
rai-temesvári sporrpályán szomoru pusz- 
tulás képe fogadta. Ott ahol a pálya- 
épitő „Kinizsi" kezdeményezése óta mil- 
Hó tenyér csapódott össze a fiatal spor- 
teló nemzedékek egész sorát biztató üle- 
mes tapsra - a lelató faváza tövig égett, 
sak a piros tégla-oszlopok merednek 
csonkán az égre, - mutatván, hogy szi- 
lárd az alap és raita felépülhet a jövő... 
Az öltözőkben bennéget sportfelszere- 
sek szinte pótolhatatlan veszteséget 

jelentenek két sportegyesület számára. 
Az egyik öltözőben például több mint 
negyvem pár cipő, sok rend mez, nadrág, 
gyápju lábszárvédő, melegitő, labda vált 
hamuvá. A sport társadalmának azon- 
nali önkéntes segitő megmozdulására 
van szükség hogy fiataljaink kény- 
szerpihenője minél rövidebb ideig tart- 
son. 

TIMISOARAI-TEMESÁRI 
LABDARUGÓ EREDMÉNYEK 

Az Electrica pályán: Electrica-Ri- 
pensia 1:1 (1:0). A vezető gólt Borzan I 
szerezte a 26 percben. Szünet után a 
12. percben Ardeleam egyenlitett. A fő- 
mérkőzésen a devaiak meglepően jól 
megállták helyüket ProgresuI-Corvi- 
nul 3:3 (1:1). A 18. percben Reuter a 
Progresulnak szerezte meg a vezetést. A 
29. percben Nemes egyenlitett. Szünet 

l rencváros -Ujpest 5:2 

án a 18. percben Nemes ujabb góljára 
csak a 38. percben felelt Bernarct. A 36. 
percben Zsifkovits ismét a vendégeket 
juttatta vezetéshez és a Progresulnak a 
42 percben csubán Purice 11-esével si- 
kerül egyenlitenie. (Az elmult héten a 
FProgresul Devan-Déván 3:2 arányban 
gvőzte le a Corvinult). Progresul-Elec- 

rica 2:0 (2:0), ifjusági labdarugó mér- 
kőzés. 

A Ferencváros és a Kelezsvár 
került a döntőbe 

A bajnokság második helyéért hosszu 
iceig versenyt futó Ferencváros és Ko- 
lozsvár, most a Magyar-Kupa döntőjé- 
ben is szembe kerül egymással, mert a 
vasárnapi középdöntő küzdelmeken 
mindkét csapat legyőzte ellenfelét. Fe- 

(2:0). 15.000 
főnyi közönség előtt az első félórában 
változatos játék alakult ki, de azután a 
Ferencváros mindinkább felülkerekedett 
a 41. percbem Sárosi dr., majd a 45. perc- 
ben Onodi szerzett gólt. Szünet után a 9. 

percben Zsengellér ijavitott. A 26. perc- 
bén Sárosi III 11-esét Verseczi kiütötte. 

Azonban a 23. percben Lukács, maid a 
34. percben Onodi növelte a Fereneváros 
előnvét. Az Ujnestnek Várnai révén si- 
kerül szépitenie az eredménven, amely 
Oncdinak a 40. percben elért góljával 

mégis 5:2 lett. Kolozsvár-Csepel 

(1:0). A mérkőzés egyetlen gólja a 
percben esett, amikor Kovács IV baa 
sát Bonyhádi kapura lőtte és a lal 
Kákosiról irányt változtatva jutott 
csepeliek hálójába. A Csepel ezután na 
fölénybe került, de a kolozsvári véde 
Márki kapussal az élen mindent memte 
A MAC atléjkai versenyén a kövel 

kező eredmények voltak: 200 m: 1. Pe 

sőczi MAC 22.7, 2. Bánhalmi (Rákosli 
get). 800 m: 1. Marosi (Testvériség 
1:52.9, 2. Hires (UTE) 1.52.0. 400 
gát: Hijdas (BBTE) 57.7. 2000 m ak: 
dályfutás: Szabó Miklós (MAC) 9:43. 
10.000 m: 1. Kelen (ERTE) 30:54.4 
Németh (MAC) 30:55.2 2 Szilágvi 
(BETE) 30:56.8. 4x100 m: (MAG) (Má 
száros, Miskei, Pelsőczii Karádi 44. 
Rudugrás: Keovács (Törekv.) 270. Távo 
ugrás: Zaiki BBETE 700 em Piszkoszv 
tés: Horvárh DiIMAVA 1779 2 Kulit 
BBTE 46.24. Gerelyhajitás: Várszeg 
(MAC) 60.11 m. 
Az aj francia magasugró-csucs 196 

Lapointe Guy, a kitünő párizsi atléta eg 
Angersben rendezett versenyen 196 cm 
uj francia csucseredménnyel győzött. 
dekes, hogy Lapointe 25 órás utazás utá 
ugvotta ezt az eredményt A régi csucs 
Lewden tartotta 195-tel. Lapointe éppe 
ugy mint Lewden alacsony termetü, min 
össze 167 cm, magas. 

a 

Ismerem 
szt, aki hétlőn délután a Tina 
soaráról-Aradra érkező veonatró 
bellon-selyem kabátomat elvitt 
Kérem az illetőt, az alábbi cimr 
24 órán belül, kül je visza k- 
bátoma, máskép az ügyet a rend 
őrségnek fogom átadni. Arad 
Eminescu-utca 15. Atelier de A 
ticole Funebrale. Bej. sz. 9963-94 

Apróhizdetések 
basano, 10zni tudó mindenest azon- 

nalra alkalmazok. Cim Reclamában, 

Arad, Eminescu-utca 4. (2047) Kö 

Mevs alkalmaz „Barzava Mész- 

gyárokt. 1. Arad, Cicio Fop-u. 8. (2048) 

IRoGP, iróasztal, korszerü, első 

rendü, jó állapotu, eladó. Arad, Emi 

neseu-utca 40. Grünfeld. (2049) HIS- 
MASTERS VOICE-gramofon, lemezek- 

kel. jóállapotu tijszticsizma és apróságok 

eladók Arad, Alexamnádru Gavra-utca 25, 

1 ajtó (2050)" ELADÓ aradi határ- 

ban az országut mentén fekvő 70 kat. 

há földbirtok, cselédlakással, istállók- 

kal nagy kerttel. Érdeklődők fordulja- 

nak Fratii Burza vaskereskedéshez, 

Aladon.' (2051) AKKORDEONT 

tanitok Hegyalján. Cim Arad, Malul 

Maracinei 11/a. Schwellengráber. (2052) 

GYERMEKKOCSI, redőnyös, korsze- 

rü, alg használt, eladó. Arad, Mrtianu- 

utca 4 5. ajtó. (2053) " FAGYTALT- 
HARTALY (készülék), 4 szelenzés és 

kétajtós jégszekrény eladó. Arad, Re- 

gele Ferdinand-körut 59. Cukrászda. 

(2054) NAGY HAZTARTÁS vagy 
vendéglő vezetésére önálló főzőnő állást 

keres Vidékre js megy. Cime Reclámá- 

ban. Arad, Eminescu-utca 4. (2055) 

riszTI sIZMA, jóállapotu, eladó. árad, 
Avram Iancu-tér 12, II., 13. (2055) " 

TEGSZEKRÉNY, vasajtó, vasablak, 

vaságy, matracok, faajtó, vászonöl- 

töny, székek eladók. Arad, Marasesti- 

utca, 12. Bádogosmühely. (2033) " 

szötő, két kis hold a maderati he- 

gyen, épülettel egvittt eladó. Bővebbet 
Zmmermannál Bánáti B nkegyesület, 

Arad (2034) 239 mEVES rém. kat. öz- 
vegyasszony társat keres 500.000 lej- 
el, üzlethez, vagy élettársat. Csak fel- 
jes cimű levelekre válaszolok. Cimeket 

„üzlet-asszony jeligére Reclámába 

Sega, Amos Trincu-utca 3. 

Arad, Eminescu-u. 4. (2035) " FIATAL 

BORBELYSEGEÉDET, teljes ellátással, 
havi 4500 lej fizetéssel alkalmaz Ruff 
Jozset fodrász, Sft. Anna, 580. (2036) ' 

NEGYKEREKÜ KOCSI eladó. Ugyan- 
ott darabszámra ruhamosást vállalnak. 
Arad, Avram Ilanecu-tér 3. A házfel- 
ügyelőnél. (2037) FÉRFIÖLTÖNY, 
sötétkék, jóminőségü és jóállapotu, el- 
adó, Megtekinthető a Lehóczki-szabó- 

ságban. Arad, Miron Cristea-tér, a ro- 
mán templom mellett. (2038) KO- 
MOLY, házias urnőt házvezetőnőnek 
keresek, remek otthonnal és javadalma- 

zással. EÉrdeklődés Aradon, Vlaicu -ut 
135, fatelepen, (a déli órákban.) (2039) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 
fürlőszoba-használattal, saját ágynemü- 
vel, biztos óvóhellyel, azonnal kiadó. 
rad, Mecioni-utcta 10. (2040) * UJ 
HAÁRMAS ABLAK és 2500 darab hasz- 
nált tégla eladó. Cim Reclámában, 
Arad, Eminescu-u. 4. (2041) ' ROMAÁN 

NYUG. PLEBANOS keres házvezető- 
nőt. bármilyen vallásut, 30-50 éves 
korig Cimeke: BPlébános" jeligére 
Reclámába, Arad, Emineseu-utca 4. 
(20422 ELVESZETT Baranyai 
Alexandru névre szóló személyazonos- 

sági, állampolgársági és katonai igazoló 
irat. Megtaláló jutalomért adja át Arad, 
Cosbuc-uteca 39 szám alatt. (2043) " 
RÉGI, jómenetelü teicsarnok és élelmi- 
szer-üzlet iulius 1-re átadó. Fiume kávé- 
üzlet, Arad Avram Iancu-tér. (2045) * 

ZOMANCOZOTT takaréktüzhely, ven- 
déglő részére is megfelelő, eladó. Arad- 

(2046) 
ELADÓ 3 holdas szép szőlő Sirian- 

Világoson sok gvümölcsfával és teljes 
felszereléssel. Cem Raclámában. Arad 

Eminescu-utca 4. (2017) VENNÉK 
50-200 holdas elsőrendü földbirtokot, 
esetleg gazdasági épületekkel. Dr. Bujna 
Tetván ügyvéd, Nadlac, Arad megye. 

10) mAsSOUUx onsEG, 

Araa, Carol-körüut 1/, tavbszelo 16-99. 
Szan Z95-99. 20,000.000: 

Arad hatarában földbirtok. - 10 millió: 
belvarosi,korszerü, nyolciakásos, nagy 
kettel. - 10,000.000: negyközségi szolo- 
pirtok, épületekkel, felszereléssel. 
1,500.000: rötérnél ötbérleményes sarok- 
villa. - 4,300.000: belvárosi, nagytelkü, 
ötlakásos. - 2,600.000: hegyaljai husz- 
holáas, bevetve. - 2,000.000: hegyalja 
vilamosmegállónál szőlő, villa, feszere- 
lés. - 1,350.000: Saguna-utnál sarok- 
üzletház. - 270.000: muresparti sarok- 
villatelek. (824) FAMEGMUNKÁLÓ 
gépüzem bérbeadó, Cime a Reclamában. 
Arad, Eminescu-utca, 4. (2019) EGY 
MITÁIó lejjel társulnék már meglévő 

. 

üzletbe, vállalatba. Ajánlatokat „Mér- 
nök" jeligére Reclámába, Arad. Emi- 
nescu-utca, 4. (2020) * ELVESZETT 

Masca-Maderat között Bob Marta kék 
női táskája. Az iratok visszaküldését ju- 
talomért kérem. 2021 * JÓALLAPOTU 
varrógépet vennék. Cimeket a Reclámá- 
ba, Arad, Eminescu-utca, 4. (2022) 
FODRÁSZNÖT, elsőrendüt, viz-, vas-on- 
dolálót és festéshez értőt, ió fizetéssel 
azonmalra alkalmaz Dora-szalon Baritiu- 
utca, 39. Arad (2023) TÁRSULNÉK 
közremüködéssel, kisebb ipari vállalat- 
ha vagy mühelybe. Cimeker 300.000 
ilöeére Reclamába, Arad. Eminescu-u., 
A., kérek. (2024) * 120 LITERES pálin- 
ka-főzőüst, jogositott, eladó. Ekkel San- 
dor Turnu, 269. szám, Arad-megye. 
(2025) ' ONALLÓ nagymunkást állandó 
munkára azonnal alkalmaz Weisz szabó. 
Arad. Emijnescg-utca, 15. Bei. szám 
28287/1940. (20260) * HENTES-IÉG- 
SZEKRÉNY eladó Boijan-cukrászda, 
Arad. (2027) * BUTOROZOTT szoba. 
magános hölgynek azonnal kiadó. Arad. 
Rusu Sirianu-utca, 4., 2. ajtó. (2028) 
ÖNGYUTó, S. G návbetüs. kedden este 
elveszett. Meetalálója 12.000 lej jutalom- 

ban részesül. Cim Reclámában, Arad, 
Eminescu-utca, 4. (Z0Z9) ALIU nasz 
nált, nagyon szép, testett kombinált bu 
tor, nagy szőnyeg és különfele, több test 
mény olcsón eladó. Arad, Sarmisegheru 
zau., 9. (2030) nELYISEGEI kere- 
sink 500 angoranyul részére, nagy istál- 
lót, szint. Cimeket Reclamába, Arad, 
Eminescu-u. 4. 2031 " JEGSZERKRENY, 
kétajtós, korszerü, eladó. Arad, Nic 
Filipescu utca, 10. (2032) CIMFEST 
akj hosszu ideig Bucurestiben dolgozo 
ebben a szakmában, vagy bármilyen ná 
állásban elhelyezkednek, Magyar, csalá 
dos ember. Elmenne az ország barmely 
részébe. Szives megkeresést az aradi 
magyar népközösséghez kér. J. Vulc, 
utea. 12. (5524) ' HAZTARTAS vezet 
sére, két személyhez alkalmazokk jobi 
nőt. Dr. Schellenberg, Zimandul-nou 
CAradtól a második állomás). (2002) 
VENTILLÁTORT (szellőztetőt), kicsi 
asztaljt, megvételre kereesek, 220 wolto- 
sat. Ajánlatokat A Reclamába kérel 
Arad, Eminescu-u., 4. 5520 * VENNÉK 
50 200 holdas elsőrendü földbirtokot, " 
esetleg gazdasági épületekkel. Dr. Euj 
na István ügyvéd, Nadlac. (2016) 
HENTESÜZLETEE kiszolgálólányo 
kat alkalmaznak. Cim Reclamában, 
Arad, Eminescu-utca, 4. * 36-os BÉRE 
BELi, fekate női cipő eladó. Megtekint Mit 
hető Aradon, Metianu-u., 6. alatt, a 
Reclamában. (5525) HAZMESTER 
PAÁRT keresek, Erdeklődn Arad, Ceta- 
tii-utra, 10-12. (2013) TELJESEN 
uj „Royal' harisnyaszem felszedőgép, ] 
eladó, Arad, Eminescu-u., 15. Himző 
üzlet. (2014) ELVESZÉTT nőstény 
daxli (tacskó) kutya. Kérem a megta 
láló címét Arad, Regina Maria-körn 
24. Házmesterhez. (2015) ONÁI 
nagy munkást állandó munkára azonn 
alkalmazok. Weisz szabó, Arad. 3m 
nesen-utca, 15. Bej. szám 28387/19460. 

lh, 

(2016) 

Távb. 20-10 Z mozgó, Arad, Távb, 19-39 [ 
ROVaL jöanás 3. 5, 7 és 9 órakor 

MA 

Marco Visconti 
monnumentális filmremek, a főszerepben 
CARLO NINCHI és MARIELLA LOTTI 

npiTöl sozg, Arad Távb. 3n-82 
- Előadás 3, 5. 7 és 9-kor 

Ma bemutató. Inorid Bergmann az Ma. Viviane Romance és Georges 
Intermezze" hősnőjének csodás filmje Fiamant legszebb filmje: 

Szerelem a napsütésben Angelika 
A svéd filmipar gyöngye. 

-mozgó. Arad. 
EnelM Előadás 3. 5. 7 és 9-kor URAN mog, Ard 5. 

Ma. 

Clara Calamai, Osvaldo Valentini 
csodás al kitásátan 

Nyomatott: Societatea Nalionalá de Editura si Arte Grefice ,Dacia Traianá" Timisoa ra I, Bulv, Regele Mihai I, Nr. 4, inmair. sub Nr. 52/1488/943 la Reg. Of C. Timisoara 
Tiparita la 19 Iunie 1944 


